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         2الىحدة 

 
I )  القىةla force                   

 ـ نشاط  1

  :دذد ٍفؼ٘ه اىتأثٞش اىَٞناّٞنٜ فٜ اىذالاخ اىتاىٞح 

. ـ تأثٞش اىشجو ػيٚ اىنشج

 . عـ تأثٞش اىشٝاح ػيٚ اىششا

. تأثٞش اىَضشب ػيٚ مشج اىَضشب - 

. تأثٞش اىشٝاضٜ ػيٚ اىضّا - 

. تأثٞش اىطاٗىح ػيٚ اىنتاب - 

 استثمار

 

 اىنشج  تحريكٍفؼ٘ه اىتأثٞش اىَٞناّٞنٜ اىَطثق ٍِ طشف اىشجو ػيٚ اىنشج ٕ٘  - 

. ٍفؼ٘ه اىتأثٞش اىَٞناّٞنٜ اىَطثق ٍِ طشف اىشٝاح ػيٚ اىششاع ٕ٘ تش٘ٝٔ اىششاع - 

. ٍفؼ٘ه اىتأثٞش اىَٞناّٞنٜ اىَطثق ٍِ طشف اىَضشب ػيٚ مشج اىتْظ ٕ٘ تغٞش ٍْذٚ دشمتٖا - 

. ٍفؼ٘ه تأثٞش اىشٝاضٜ ٕ٘ تش٘ٝٔ اىضّا - 

 .ٍفؼ٘ه تأثٞش اىطاٗىح ٝغإٌ فٜ ت٘اصُ اىنتاب - 

 

 ـ تعريف 2

 اىق٘ج ٕٜ مو تأثٞش ٍٞناّٞنٜ أُ  ٝذشك جغَا أٗ ٝغٞش دشمتٔ أٗ ٝش٘ٓ اىجغٌ أٗ ٝغإٌ فٜ ت٘اصُ اىجغٌ

  ٍَٞضاخ 4ىيق٘ج 

ٕٜ ّقطح تَ٘ضغ اىتأثٞش : ّقطح اىتأثٞش - 

ٕ٘ اىَغتقٌٞ اىَاس ٍِ ّقطح اىتأثٞش ٗ اىزٛ ٝثٌ ٗفقٔ تأثٞش اىق٘ج : خط اىتأثٞش  - 

ٕ٘ اىزٛ ٝذذد ٍْذٚ اىتأثٞش  : اىَْذٚ      - 

 . ٗ تقاط ت٘اعطح دْٝاٍٍ٘تش (N)ٍقذاس ٍ٘جة ٝذذد قَٞح اىتأثٞش ٗدذتٔ اىْٞ٘تِ : اىشذج         - 

 

 ـ متجهت القىة 3

Fَّثو اىق٘ج تَتجٖح ّشٍض ىٖا ب 


: تذٞث .  ٗ تغَٚ ٍتجٖح اىق٘ج 

 ٕ٘ ّقطح تأثٞش اىق٘ج: أصيٖا  -

ٕ٘ اتجآ اىق٘ج : اتجإٖا  -

 ٕ٘ ٍْذٚ اىق٘ج: ٍْذإا  -

 ٕٜ شذج اىق٘ج : ٍْظَٖا   -

-  
 ـ تمرين تطبيقي 4

  ٍؼيق ت٘اعطحm = 200g متيتٔ (S)ا   صيةاَٝثو اىشنو جاّثٔ جغٌ

 . (D) دْٝاٍٍ٘تش

  ٗ صْفٖا إىٚ ق٘ٙ تَاط(S)أ ـ أجشد اىق٘ٙ اىَطثقح ػيٚ اىجغٌ اىصية 

.  ٗ ق٘ٙ ػِ تؼذ 

ب ـ أػط فٜ جذٗه ٍَٞضاخ اىق٘ٙ 

.  1N   ىنو1cmّؼتثش اىغيٌ  . ج ـ ٍثو ٍتجٖح مو ق٘ج 

g = 9,8N.kgّؼطٜ شذج اىتقاىح 
-1 

 

الحل 

 { (S)اىجغٌ اىصية  }: أ ـ اىَجَ٘ػح اىَذسٗعح 

جشد اىق٘ٙ  

: ق٘ٙ اىتَاط - 

T


تأثٞش اىخٞط : 

: ق٘ٙ ػِ تؼذ -

P


 . (S)ٗصُ اىجغٌ اىصية : 

 ب ـ ٍَٞضاخ اىق٘ٙ
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اىشذج اىَْذٚ خط اىتأثٞش  ّقطح اىتأثٞش  

T


 A  ٍِاىَغتقٌٞ اىشأعٜ اىَاسA  ٚالأعفو ّذ٘ الأػي ٍِT = 2N 

P


 G ٌاىَغتقٌٞ اىشأعٜ اىَاسٍِ  ٍشمض تقو اىجغA  الأػيٚ ّذ٘ الأعفو ٍِP = m.g = 1,96N 

 

                                                         

                                                            

II)  تصنيف القىي 

 قىي التماس   ـ1

R                                 ـ قىي التماس الممىضعت  1.1


 

                                                                                                                            T


   (S)            'R


 

: مثال 

 

R


ٍَ٘ضؼح   تأثٞش اىطاٗىح ػيٚ اىنشج ق٘ج تَاط :

T


 .ق٘ج تَاط ٍَ٘ضؼح (S) تأثٞش اىخٞط ػيٚ اىجغٌ : 

.  ّق٘ه أُ جغَا ٝطثق ػيٚ جغٌ آخش  ق٘ج تَاط ٍَ٘ضؼح ػْذٍا ٝنُ٘ اىتَاط ّقطٜ تِٞ اىجغَِٞ  : خلاصت

 ـ قىة التماس المىزعت 2.1

R' اىق٘ج  :مثال


.   ق٘ج تَاط ٍ٘صػح (S) اىَطثقح ٍِ طشف اىطاٗىح ػيٚ اىجغٌ 

.  ّق٘ه أُ جغَا ٝطثق ػيٚ جغٌ آخش  ق٘ج تَاط ٍ٘صػح ػْذٍا ٝنُ٘ اىتَاط تِٞ اىجغَِٞ ٍ٘صع ػيٚ ٍغادح  :خلاصت

 قىي عن بعد  ـ2

P : مثال


 ٗصُ اىجغٌ ق٘ج ػِ تؼذ  

. ّق٘ه إُ جغَا ٝطثق ػيٚ جغٌ آخش ق٘ج ػِ تؼذ ػْذٍا ٝتٌ اىتأثٞش ٍِ تؼٞذ  : خلاصت

 اىق٘ٙ ػِ تؼذ ٕٜ ق٘ٙ تَاط ٍ٘صػح : ج ملحىظ

ـ القىي الداخليت و القىي الخارجيت                                                    3

2F                                                                                        :مثال


  1F


 

 

 

 {اىقطاس  }:    اىَجَ٘ػح اىَذسٗعح 

1F


2Fتأثٞش اىقاطشج ػيٚ اىؼشتح ق٘ج داخيٞح  


 تأثٞش اىؼشتح ػيٚ اىقاطشج ق٘ج داخيٞح  

 {اىؼشتح  }:اىَجَ٘ػح اىَذسٗعح 

1F


تأثٞش اىقاطشج ػيٚ اىؼشتح ق٘ج خاسجٞح 

: خلاصت 

. تنُ٘ اىق٘ج داخيٞح إدا ماُ اىجغٌ اىَؤثش ٗ اىجغٌ اىزٛ ٝقغ ػيٞٔ اىتأثٞش ْٝتَٞاُ إىٚ ّفظ اىَجَ٘ػح اىَذسٗعح

. تنُ٘ اىق٘ج خاسجٞح إرا ماُ اىجغٌ اىَؤثش لا ْٝتَٜ إىٚ اىَجَ٘ػح اىَذسٗعح 

III )  القىة الضاغطت ـ مفهىم الضغظ

 ـ القىة الضاغطت 1

Fتنُ٘ اىق٘ج اىضاغطح . ٝغيط مو ٍائغ ، عائلا أٗ غاصا ق٘ج ضاغطح ػيٚ عطخ الإّاء اىزٛ ٝذت٘ٝٔ 


 ػَ٘دٝح ػيٚ اىَغادح اىَضغ٘طح ٗ 

ٗ ّ٘ضخ خط تأثٞش ٗ ٍْذٚ ىيق٘ج اىضاغطح ت٘اعطح مٞظ ٍِ اىثلاعتٞل ٍَي٘ء تاىَاء ٝ٘جذ فٞٔ ثقة . ٍْذإا ٍِ داخو الإّاء ّذ٘ اىخاسج 

. صغٞش فٞخشج اىَاء ٍْثجغا ٍِ اىثقة ػَ٘دٝا ػيٚ اىَغادح اىَضغ٘طح 

 ـ مفهىم الضغظ 2

ّغَٜ ضغط جغٌ ٍائغ عامِ خاسج قغَح شذج اىق٘ج اىضاغطح ػيٚ اىَغادح اىَضغ٘طح 

S

F
P          Pa   

 ٗ ّغتؼَو ٗدذاخ أخشٙ   (Pa) ٗ سٍضٕا (Pascal) ٗدذج اىضغط فٜ اىْظاً اىؼاىَٜ ىي٘دذاخ اىثاعناه 

1bar = 10                                   اىثاس -
5
 Pa 

76cm(Hg) = 1,013.10        اىغْتَتش ٍِ اىضئثق -
5
 Pa  

1atm = 1,013.10الأطَ٘عقٞش  -
5
 Pa                

0ٝغيط اىٖ٘اء ػيٚ الأجغاً اىَذٞطح تٔ ضغطا ٝغَٚ اىضغط اىج٘ٛ ٗ قَٞتٔ ػْذ عطخ اىثذش ٗ ػْذ 
°C 

 ،1atm = 1,013.10
5
 Pa        

        

 

 

 

 

 


